



瑞安日报

与您同心 与您同行

温州2019年第二次县(市、区)、产业集聚区比看现场会召开,瑞安两项工作获赞—— 接轨上海、乡村振兴示范带建设 有突破 有亮点

本报讯(首席记者 严小章)7月26日,温州市委、市政府举行2019年第二次县(市、区)、产业集聚区比看现场会。温州市委书记陈伟俊强调,各地各部门要“干”字当头、“实”字为先,一件一件抓落实,一项一项见成效,持续掀起“奋战1161,奋进2019”新高潮,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

温州市委副书记、市长姚高员点评。我市市委书记陈胜峰在温州主会场参加会议并汇报情况,市委副书记、市长麻胜聪在温州主会场参加会议,叶建辉、管秀云、胡立左等市领导在瑞安分会场参加会议。

今年以来,我市保持奋斗姿态,奔跑状态,规上工业研发费用占营业收入比重、一般公共预算收入增速温州第一,率

温州之先落地1个50亿级重大产业项目和2个500强企业项目,瑞安·安亭飞地创新港走出了“技术研发在上海、成果转化在瑞安”的新路子,天井垵列入省级田园综合体,艾米现代农业产业园打造全省首个“5G+智慧农业”基地,梅屿蔬菜合作社被农业农村部推介为全国九类农民合作社典型案例之一,北麂海洋牧场列入国家级示范区建设规划。

我市两个项目参加此次比看活动,分别是瑞明汽车轻量化关键零部件智造项目、瑞安东新科创园项目。

瑞明汽车轻量化关键零部件智造项目是省“152”工程项目,总投资21亿元、用地380亩,年内完成一期主体工程。项目达产后可年产发动机缸体、新能源汽车电机壳体等轻量化汽车关键零部件

产品1550万件,市场占有率将超35%,年产值超50亿元,带动4个省“152”工程项目成功落地。

瑞安东新科创园是今年温州唯一的省级信息与科技服务业重大项目,总用地553亩,其中投资6.2亿元的一期主体工程年内结顶,二期争取开工。项目将打造平台协同创新、青年扎堆创业的生态圈、传统产业转型升级和战略性新兴产业培育的创新服务综合体。

姚高员点评时指出,上半年瑞安在接轨上海、乡村振兴示范带建设方面工作有突破、有亮点。瑞安要正视工业发展失速的不足,将其看作是一次结构调整、盘活涅槃的好机会,切实把握好结构翻盘的机会,下半年打好工业经济回暖、稳外贸、重大产业项目推进三场硬仗。

陈伟俊在会上强调,各地各部门要敢“争”,积极争机遇、争政策、争位次;要敢“闯”,闯出改革开放的新路子,闯出创新驱动的新路子,闯出产业发展的新路子;要敢“拼”,拼项目落地速度,拼有效投资强度,拼克难攻坚力度;要敢“干”,拿出敢于胜利的斗争精神、追求卓越的境界格局、一抓到底的干事激情,在续写创新史的伟大征程中彰显温州担当、彰显温州作为、彰显温州精彩。

争创温州一流
争当全省标杆



妇女不出村就能解决烦心事 市妇联打造市镇村三级联动妇联执委工作站

本报讯(记者 陈京子 通讯员 赵夜子)“真是太感谢妇联同志了!”连日来,莘莘街道一村妇女张某某经常把这话挂在嘴边。原来,张某某在家受丈夫打骂多年,今年5月份有次更是被打得整个人都晕了过去。在收到该村妇联执委和张某的情况汇报后,街道妇联马上启动了多部门联动机制,莘莘派出所传唤了张某的丈夫,并对其进行了训诫和教育。“自从那天谈话之后,张某某丈夫就认识到了自己的错误,现在有时候还帮老婆做家务。”该街道妇联主席阮晓丹说。

这是莘莘街道妇联执委工作站试运行以来的一个典型案例。“妇联执委是妇联工作的‘领头雁’,也是妇联工作打通‘最后一公里’的重要工作者。”市妇联主席李治学说,建立妇联执委工作站的目的,就是为了更好地履行妇联执委的职责,发挥妇联执委的作用,加强妇联执委与基层妇女群众的沟通联系,尤其是让农村妇女不出村就能解决家里的烦心事、困难事。

7月26日,市妇联为执委工作站集中授牌,标志着各级妇联执委工作站正式运行。庄重的仪式感让执委们心头多了一份责任和担当,增添了为妇女服务的信心和决心。

据了解,市妇联着力构建“三级网络,六种类型”的完整执委工作站建体系,在全市范围内推进妇联执委工作站建设,同时也是温州市首批市镇村三级联动的执委工作站。截至目前,全市已设立560个各级妇联执委工作站,覆盖全市23个镇街,开展综治维稳、法律咨询、家庭教育、爱心公益、创业服务、文化宣传等六种服务工作。

“执委工作站的成立不仅为执委开展工作活动、讲座培训提供了场所,更延长了执委的服务手臂,把执委服务和联系妇女的触角延伸到‘家门口’,使服务更加具有针对性和实效性。”李治学说,市妇联还利用微信公众号设立“线上执委工作站”,并绘制全市执委工作站分布图,公布各执委工作站的地址和咨询电话、邮箱。接下来还将建立妇联执委工作站微信群或QQ群,妇女群众有不懂的问题、需要咨询的事项,马上就有人热线解答。

记者了解到,市妇联从联系群众、参与活动、提供服务、信息反馈等方面对妇联执委履职进行细化和量化。执委工作站每周至少要安排1次驻站接待工作,定期召开讨论会,对征集到的建议或问题调查研究。执委还需结合自身岗位优势和专长,开展走访慰问、学习交流、专题讲座等活动,不断深化执委工作站辐射面,扩大执委工作站影响面,实现执委工作站“一站一品牌”。

导读

我市建设区域医疗康养副中心城市
年度实施计划出炉
今年39个子项目
计划总投资14.51亿元

第2版

“2019年中国百强县名单”
出炉
我市位居第31名

何处消暑纳凉、休闲度假?
我市两地入选
“浙江省避暑气候胜地”

第3版

本版责编 郑拥拥 编辑 项乐茹

我市首创国际文明交流互鉴新载体 瑞安“侨童先锋”在海外为家乡发声

本报讯(记者 陈希林 实习生 孙阳阳/文 记者 王鹏洲/图)从8岁到16岁,在很多人眼里还是稚嫩童童的孩子们,如今变身成高大上的国际文明交流使者,这份沉甸甸的责任显得格外意义不凡。

7月26日,瑞安侨童先锋文化传播主题活动启动仪式在瑞职教育集团学校举行。首批来自美国、法国、意大利、西班牙等6个国家的15名瑞籍华裔青少年接过由市委宣传部、统战部颁发的“侨童先锋”聘书,标志着瑞安精准定位国际文化传播着力点,首创文明交流互鉴新载体,走出了提升中国文化海外传播亲和力、影响力、美誉度的新路子。

启动仪式上,除了聘请首批15名“侨童先锋”外,还授予5个侨童家庭“侨童先锋之家”荣誉称号,并授予瑞安市职业中等专业教育集团学校、瑞安市外国语学校为首批“瑞安侨童先锋营”,同时现场由这两所学校与西班牙巴塞罗那中加友好学校、意大利佛罗伦萨中文学校进行结对共建。同时,“瑞安侨童先锋文化传播网络馆”正式上线。

“希望侨童先锋能‘爱国先行’,侨童先锋之家能‘保驾护航’,侨童先锋营能‘主动交流’。”市委常委、宣传部长叶艳说,青少年代表着世界的未来,拥有无限创造性和活力,以华裔青少年为主力军,同时引导华裔家庭、华文学校为主体参



“侨童先锋”聘任仪式

与,就是希望创造良好的中华文化传播环境,共同培育华裔青少年爱祖国、爱家乡的乡愁情怀,使他们在人生启蒙阶段就“扣好人生第一粒扣子”,树立起“为家乡发声”的家国意识。

我市是浙江省重点侨乡之一,据不完全统计,全市现有海外华侨华人、港澳同胞近16万人,分布在世界100多个国家和地区。为更好地利用丰富的侨资源,拓展海外文化传播,提升瑞安在全球范围内的影响力和美誉度,我市构建了瑞安侨童先锋文化传播体系,可归纳为“1234”文化传播生态圈:

“1”即一支队伍。聘请自愿参与文化传播的华裔青少年,组建“瑞安侨童先锋团”,对外传播瑞安好故事、瑞安好声

音,形成文明互鉴的良好氛围。文化的传播、学习、交流,也将对华裔青少年的思想理念和价值观产生启蒙作用。

“2”即两个平台。一是建设“瑞安侨童先锋文化传播网络馆”,展示瑞安海外传播贡献者、侨童先锋等,宣传推广海外文化传播品牌活动。二是建设“瑞安侨童先锋文化传播展示馆”,结合5G、VR、AR等智能应用和海外侨胞“最多跑一次”平台等综合服务功能,打造具有瑞安特色的线下集中展示平台。

“3”即三驾马车。聘请华裔青少年为“侨童先锋”,授予侨童家庭为“侨童先锋之家”;选择适合开展华裔青少年培训和海外交流的学校、研学基地等建设“瑞安侨童先锋营”,并鼓励与海外华文学校

结对,开展中华文化教学与交流。通过华裔青少年的精准传播,华裔家庭的氛围营造,华文学校的驻点推动,由点到线到面,构建本土文化的全球传播生态圈。接下来,我市将发展100名“侨童先锋”,50个“侨童先锋之家”,建设10所“瑞安侨童先锋营”。

“4”即四大活动。分别为“惊叹中国”海外传播秀、“侨童来啦!”系列短视频展播、“5G新时代·侨童诗词赛”全球连线PK、“侨童先锋营”年度主题活动。

又讯 当天,2019年“中国寻根之旅”夏令营“相约温州营”瑞安分营举行闭营仪式。此次瑞安分营共有来自7个国家的82名华裔青少年来瑞参加为期19天的活动。学习课程以中文学习为主,辅以国画、书法等传统文化课程及音乐、体育等其他课程。在夏令营期间,还安排同学们参观了东源木活字印刷文化馆、幸福谷水上乐园、忠义街历史文化街区、泰顺廊桥及古村落,并组织15位侨童先锋参与了宣传片的拍摄。

据悉,从2004年开始,我市已成功举办了13届“中国寻根之旅”夏令营活动,共有10多个国家近600名海外华裔青少年参加,深受海外侨胞的赞许和营员及家长们的一致好评,活动报名热度逐年攀升,成为我市海外华文教育工作的一个重要活动品牌。

学武术 扎花灯 印活字 上国学 两岸少年一家亲

国学课堂互学、趣味游戏互动、非遗课程体验、进士文化采风……7月23日至29日,来自台湾省南投县竹山小学的18名学生和安阳实验小学18名学生,参加我市开展的第二届瑞台海峡两岸暑期青少年(国学)夏令营活动。此次夏令营以“云水一脉·两岸一家”之国学传承为主题,使瑞台两地的孩子在七天的朝夕相处中,结下友谊、拉近距离,进一步助推瑞安与台湾经济文

化交流合作,促进两岸融合发展。

学生在曹村镇许岙村文化礼堂体验非遗南拳文化,现场学起了武术(上右图)。

在文化创意实践学校曹村分校,竹山小学学生吴家好在展示自己印刷的木活字印刷作品(上左图)。

在文化创意实践学校老师张舒拉(中)指导下,体验非遗无骨花灯制作技艺(下图)。

(记者 庄颖昶)



瑞安农商银行
来农商行办 ETC 送设备
每月消费50元
高速通行费 5.8 折
送100元油卡
活动时间: 2019年7月1日至9月30日

中国银行
北京2022年冬奥会官方合作伙伴
建行慧兜圈新型POS
生意平台生活好伙伴
咨询电话: 65815052

浙江温州商业保理
理财综合能力全国城市行
排名第8位
财富理财,丰财有道
产品名称 期限(天) 预期年化收益率
CF190418 (夏日尊享专属) 522 4.60%
CF190415 357 4.40%
CF190414 165 4.25%
CF190413 91 4.10%
CF190412 35 3.95%
注:利率(CF)理财从认购点:个人客户5万元人民币,对公客户50万元人民币。
理财非存款,产品有风险,投资须谨慎
详情敬请咨询瑞安支行:66879051/66879006

瑞安日报 旗下产业
锋线快印
FENG XIAN KUAI YIN
工程图打印、复印、扫描
图册样稿、标书、台账等印制
电话: 6688 8081

瑞安日报 分类广告
今日接稿 明日见报
证件票据遗失声明 出租出售信息
婚介招聘公告 二手买卖资讯……
[接稿联系方式]
①微信:13780135386 13616669183 支付宝或微信转账皆可
②QQ:14084052 ③电话:65917777 登报回执可快递可自取